

題目：普選框架

請先觀看以下視頻片段及資料，然後回答問題。

資料一

泛民主派彈劾特首促梁振英下台

更新：2014/09/29 12:05

泛民議員發表聲明，要求立法會主席召開緊急大會，對行政長官梁振英提出彈劾動議。泛民下午會與立法會主席曾鈺成見面商討。

http://cablenews.i-cable.com/webapps/news_video/index.php?news_id=442378

資料二

葉劉指示威想將港推向無政府狀態

2014/09/29 10:05

行政會議成員葉劉淑儀表示，理解警方要使用武力驅散人群。她認為今次示威有組織和有物資補給，是想把香港推向無政府狀態，與 2003 年七·一不同。

http://cablenews.i-cable.com/webapps/news_video/index.php?news_id=442368

資料三

中西區有學生不知停課安排

更新：2014/09/29 14:23

http://cablenews.i-cable.com/webapps/news_video/index.php?news_id=442365&urlc=34

資料四

示威者聚集銅鑼灣一段怡和街

更新：2014/09/29 14:07

http://cablenews.i-cable.com/webapps/news_video/index.php?news_id=442379

資料五：《星島日報》新聞

「落實一人一票 具重大意義」 普選特首框架人大常委拍板
(2014 年 9 月 1 日)

資料六：全國人大常委會所定的「普選框架」

全國人大常委會所定的「普選框架」包括以下三大限制：一、行政長官提名委員會的產生辦法須依照原有選舉委員會，即維持 1,200 人，由「四大界別」組成；二、候選人數目限制在二至三名；三、必須獲半數以上提委會委員支持方能成為候選人。

討論題：

1. 你認為「佔領中環」行動對以下持分者有甚麼影響？

持分者	影響
參與佔中的市民	
示威區附近工作的人士/學生	
政府	
示威區附近商鋪	

2. 你支持以罷課的方式抗議全國人大常委會的決定嗎？為甚麼？

中央發聲 市民怒吼 警隊有力 堅決支持依法處置「佔中」違法暴亂

本港昨日出現回歸以來最嚴重的暴力騷亂，數以萬計的人群聚集堵塞金鐘及中環一帶，造成港島交通大癱瘓，警方被迫多次施放催淚氣體驅散，事件至今日凌晨仍未受控；由戴耀廷等發起的「佔領中環」行動至此已完全撕下什麼「和平與愛」的外衣，徹底暴露出其違法暴力實質及抗中亂港真面目，各界人士及廣大市民對「佔中」暴行給予強烈譴責，堅決支持特區政府及警方依法履行職責，維護社會治安。

學生罷課集會最終演變成提前「佔中」騷亂，完全是反對派有預謀、有部署一手策劃，昨日上、下午有大批學生及市民到場加入，人群迅速由添馬公園向夏慤道、干諾道中一帶擴散及集結，整個金鐘東西行交通全線陷於癱瘓，大批警員奉命到場維持秩序，疏導人群，但遇到不合作抵抗，前線執法人員在多番警告無效後被迫先後放胡椒噴霧及催淚氣體，人群四散後又再度集結。

騷亂過程中，整個港島交通斷成東、西兩截，八十多條巴士路線停駛、電車線「腰斬」、地鐵不停金鐘及中環站，居於中半山的駕車人士要繞大圈才能回家；港島瑪麗醫院、律敦治醫院因要接收吸入催淚氣體或跌傷的集會者，急症室其他病人輪候時間比平日更長；中環大會堂晚上的文藝演出節目被迫全部取消，要安排觀眾退票，全港市民的生活都受到不同程度的影響。

直至今日凌晨，教育部門仍在開會研究今日早上學生上學的交通問題，港島中、小學校可能要全部或局部停課；而金鐘、中環區內，銀行是否開門？名店是否營業？員工如何上班？整個金融中心、商業中心的運作均面臨癱瘓，整個香港勢必要為「佔中」騷亂付上沉重代價……。

而就在全港社會、經濟、民生面臨威脅，大批學生、市民在街頭被驅趕或吸入濃煙氣體不適之際，一手策劃「佔中」暴亂的戴耀廷、陳健民、朱耀明以及李卓人等，還有「佔中」幕後「金主」黎智英，卻藏身在最安全的添馬公園講台上和人群中，遙控指揮一切，戴耀廷還聲稱暴亂與他們無關，把違法暴亂責任推到學生和民眾身上，其厚顏無恥的程度令人髮指。

在瀰漫金鐘、中環的催淚氣體泥煙背後，一場驚心動魄的政治風暴和違法暴亂已經清晰展現在全港市民面前。回歸後，以「黑金教主」黎智英為首的反對派，勾結外國勢力，千方百計要把香港特區引向背離「一國兩制」和基本法的邪路，變香港特區為「民主反華反共基地」，他們利用二〇一七特首普選之機，煽起了一場大規模的抗中亂港惡浪，矛頭直指中央、直指人大「決定」、直指中央對港實質管治權；戴耀廷所謂「三子」，出賣知識分子人格和良知，以所謂公平公義和「國際標準」為藉口，誤導市民、欺騙輿論、利用學生、挑戰法治，而暴亂以至流血就是他們最想看到的一幕。

因此，在鐵一般的事實面前，全港市民應該進一步擦亮眼睛、清醒頭腦，而眼前當務之急，就是要理直氣壯地公開支持特區政府和警方依法執行職務，採取一切必要手段，盡快平息違法暴亂，回復社會治安和金融中心的正常秩序。

就在昨天，特首梁振英明確指出：特區必須依法普選，「佔中」一夥提出的所謂四項要求，包括要全國人大撤回有關「決定」，不是特首及特區政府職權範圍內可以做到的事；他再一次闡明，二〇一七普選特首，是本港前所未有的民主進步，希望市民珍惜這一契機，按照基本法和人大「決定」，落實二〇一七年五百萬選民「一人一票選特首」的創舉，推動社會安定和經濟繁榮進一步向前發展。

梁振英在暴亂面前重申上述立場觀點，是十分及時和必要的。事實是，只有當全港市民都進一步認識「一國兩制」，認識到維護香港繁榮安定和民主進步是港人和中央的共同利益，依法普選才有可能落實，抗中亂港和「佔中」惡行才會最終為市民所唾棄。

當然，面對反對派和「佔中」一夥的猖狂進攻，特區政府為了維護本港法治核心價值、維護繁榮安定和市民人身安全與利益，對打擊違法暴力行為絕不能姑息和手軟。廣大市民昨天從電視熒光幕上有目共睹，現場執法警員已一再發出勸喻和警告，但人群仍不肯散去，才不得不使用適度的、必要的武力，期間警員身穿全副裝備、手持盾牌執行任務，十分辛苦和勞累，但他們為了市民、為了社會治安而毫無怨言，執法期間紀律嚴明、態度文明，確實是一支有能力的、高質素的、可以信賴的隊伍，暴亂一定會被早日平息。

特區暴亂期間，國務院「港澳辦」發言人發表了談話，指出中央政府堅決反對各種破壞法治、破壞社會安寧的違法行為，並充分相信和堅定支持特區政府依法處置，維護社會穩定和市民安全。中央的支持就是特區繁榮穩定的根本保證。

蘋論：喪心病狂的專權政府，滾吧！

今天的蘋論難寫得很，掙扎得很厲害，好幾回幾乎禁不住痛哭起來，寫不下去，好不容易才忍住淚水。一邊寫一邊在想，學生有甚麼罪，有甚麼錯呢？他們不過愛護香港，愛惜自己的家園，希望香港有一個民主、自由、公正的未來。可這個喪心病狂的政府，那些鎮壓市民鎮壓得紅了眼的警隊，給他們的是大量胡椒噴霧、催淚彈還有其他殺傷力的武器，令一個又一個學生受傷，更令一個又一個學生傷透了心。

市民有甚麼罪，有甚麼錯呢？他們不過仗義執言，看不過眼當權者欺侮學生，積極站出來保護學生，令他們不會孤單而已！可是，橫蠻無理殘暴不仁的 689 政權回應他們的是強力的胡椒噴霧，一次又一次近距離發射催淚彈，還有殺氣騰騰不住揮舞警棍的「公安」。就這樣，一個又一個市民受傷受創，一個又一個市民對這個小圈子選舉產生的政府死心！

當然，「講大話唔眨眼」，隨時可以臉不紅氣不喘說謊的 689 繼續用無恥的謊言為鎮壓活動維護，既指學生們一再鬧事不守規矩，又指佔中是違法脅迫活動，不能姑息，必須由執法部門依法處置。那位開口閉口說果斷執法的曾偉雄同樣把責任推在市民、學生身上，還洋洋自得的說警隊只會在必要時使用武力，而且只會使用最低武力。但只要稍稍看看電視、互聯網片段的人都可以看到，他們完全是謊話連篇。從戴耀廷先生宣佈啟動佔中支持學生後，所有活動都是和平理性非暴力的，有糾察及市民在場內清理垃圾廢物，有人交流經驗，後來參與的市民同樣只想靜靜的來到公民廣場參加和平佔中活動，顯示爭取民主的決心。

然而 689 及他的鷹犬曾偉雄根本不懂和平抗爭為何物，以超多警力，極強硬的態度封鎖會場，宣佈和平集會是非法集會，阻止市民加入，還把協助跟警隊交涉的議員一一拘捕。正是這種強控制手段令金鐘一帶擠滿想集會的市民，令數以萬計市民陷於無路可走的局面，結果市民只好發揮自己的主動性，為自己開路，佔據干諾道行車線，希望可以參加集會。顯而易見，造成下午對抗升級以至發生佔領道路情況的元凶是橫蠻無理執法的警隊。

更重要的是，即使在佔領干諾道中跟武裝到了牙齒的警察對峙期間，市民及學生仍堅守非暴力原則，沒有破壞任何公物，沒有損毀破壞任何商店或私人財產，更沒有任何威脅或傷害執法人員的舉動，頂多是手挽手向警隊防線施壓，希望可以到達公民廣場參與集會而已。但不知躲在甚麼角落指揮的 689 鷹犬曾偉雄毫不理會市民的理性與克制，不住把鎮壓的武力升級，不住擺出一副鎮壓市民絕不手軟的姿勢，近距離向市民眼、臉及身體發射胡椒噴霧，又直接向人群最密集的区域直接發射催淚彈，令市民極為不適之餘更令他們要慌忙走避，若果稍有失閃很容易造成人踩人的慘劇，令多人受傷甚至死亡，警隊面對手無寸鐵沒有任何侵略行為的市民也要肆意傷害，也不斷把武力升級，他們怎能不為昨天的衝突、混亂以至受傷事件負責呢？

寫到這裏，有朋友突然從西班牙來電，一開口就號啕大哭，斷斷續續的才說這裏是香港，怎麼變得像二十五年前的天安門廣場，「點可以對香港市民施放催淚氣，佢哋（警察）都係香港人嚟！」聽到這裏自己的淚水幾乎奪眶而出。是的，市民、學生的高潔、熱情跟警隊的冷血鎮壓委實跟當年的六四相似，難怪朋友憂心的痛哭不已。

目前無法預料這個喪心病狂的政權還有甚麼狠招、毒招，也無法確定 689 政權會否請求解放軍協助鎮壓。我們知道的是，市民、學生爭民主的決心絕不會削弱，支持民主、及自由的市民、學生數目只會不斷增加。每一劑噴在學生臉上的胡椒噴霧，每一個襲擊市民的催淚彈只會令 689 政府進一步破產，只會令市民、學生的決心更堅定！

盧峯